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PARLAMENT ČESKÉ REPUBLIKY
POSLANECKÁ SNĚMOVNA
Mgr. Vít Rakušan
Sněmovní 4, 118 26 Praha 1
Vážený pane premiére,
rád bych prostřednictvím Vás vyzval vládu, aby převzala plnou zodpovědnost za uzavření restaurací, ubytovacích zařízení a dalších poskytovatelů, kterým bylo z rozhodnutí vlády podnikání zakázáno nebo omezeno.

Nesmí se opakovat situace z minulých měsíců, kdy na kompenzace měli nárok jen vybraní. Vláda sice včera představila některé kompenzace. Ty jsou ale prakticky shodné s těmi, které vláda vyplácela v minulých měsících. Mnoho podnikatelů a firem je z čerpání těchto kompenzací vyloučeno a doslova živoří. Nemají vatu, o které vládní představitelé neustále mluví, kompenzace jsou nepřehledné a nedostatečné. 
Je bezpodmínečně nutné, aby vláda:

· uhradila 100 % nákladů podnikatelům i firmám a poskytla finanční prostředky na jejich běžné další výdaje (úvěry, leasingy, hypotéky, nákupy pro zbytek rodiny) nebo nahradila minimálně 75 % ušlého zisku u malých a středních firem a u velkých firem 70 % ušlého zisku počítaného za stejné období loňského roku (stejně koncipovaný program funguje v Německu)

· vytvořila jednotný program podpory s jasně definovanými podmínkami, přehledem termínů a souvisejících informací 

· odpustila platby na sociálním a zdravotním OSVČ a malým firmám

· představila přehledný a pravidelně aktualizovaný seznam podpor pro firmy a podnikatele na jednom místě

· prodloužila termíny realizace projektů z dotací a grantů tak, aby je jejich žadatelé mohli uskutečnit i v dalších letech

· představila scénáře vývoje od mírného až po tvrdý podle toho, kdy bude proočkováno aspoň 60 % populaci. Podnikatelé, minimálně ti sezonní, musí mít aspoň mlhavou představu o tom, zda a jak se na sezónu připravit

Vládními opatřeními budou zasaženy sektory, ve kterých mnozí již nemají prostředky ani na přežití a uživení rodin. Vyzýváme vládu, aby okamžitě jednala a kompenzovala i ušlý zisk těm, které opatřeními zakázala nebo jakkoliv omezila.
Stejně tak žádám, aby byl vytvořen program podpory pro nejvíce zasažené z řad běžných lidí – samoživitelky a samoživitele, lidi na hranici chudoby. I oni dnes potřebují naši pomoc.
Česká republika je v krizi, pane premiére. Já Vás vyzývám, abyste přestal lidem lhát a říkat, jak pomáháte všem. Není to pravda a Vy to víte. Jednejte a pomozte těm, kteří to opravdu potřebují.
Děkuji předem za všechny, kterých se opatření dotkla.
S pozdravem

Vít Rakušan, předseda hnutí STAN
Ing. Andrej Babiš

premiér České republiky
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